

**Soupis sbírky rukopisů Antonína Bedřicha
Mitrovského v Archivu města Brna / Irena
Zachová, Stanislav Petr. – Praha : Archiv AV ČR ;
Brno : Archiv města Brna, 1999. – 248 s., 45 obr.
příl. – (Studie o rukopisech. Monographia ; sv. 4)**

V rámci rozsáhlého průzkumu pořádaného pracovníky Archivu AV ČR v Praze na pracovištích, kde se nacházejí sbírky historických a vzácných knižních a rukopisných fondů, byl proveden i průzkum jednoho ze tří významných rukopisných fondů Archivu města Brna - sbírky rukopisů hraběte Antonína Bedřicha Mitrovského (1770-1842), který v Brně přímo působil v letech 1792-1827 jako krajský komisař a od roku 1815 jako gubernátor Moravy a Slezska. Později při svém působení ve Vídni se stal roku 1830 nejvyšším státním kancléřem a v roce 1836 byl vyznamenán Ferdinandem V. při příležitosti jeho korunovace na českého krále řádem zlatého rouna.

Sbírka, kterou se nakonec podařilo zakoupit v roce 1901 do městského archivu v Brně, obsahuje většinou mladší rukopisy z 18. a 19. století. K nejvzácnějším patří dva středověké kodexy, z nichž jeden papírový obsahuje materiály důležité pro redakci Kosmovy kroniky. Při dalším zpracování této sbírky se ukázalo, že vzhledem k závažnosti tohoto materiálu by bylo vhodné zpracovat její katalog, což právě na základě předcházejících soupisů učinila zde předkládaná publikace.

Po úvodu o osudech Mitrovského sbírky, za níž nalezneme i jeho německý překlad, následuje soupis sbírkových materiálů - rukopisů. Jsou očíslovány a stručně popsány podle předem stanoveného ustáleného schématu. Dílo je doplněno chronologickým rejstříkem, seznamem literatury (zkrácené citace), rejstříkem incipitů, konkordancí signatur a jmenným a věcným rejstříkem, který odkazuje na jednotlivá čísla soupisu. Velmi zajímavá je i obrazová příloha, kde vedle fotodokumentace o současném stavu sbírky jsou i ukázky některých obrazových materiálů, např. vedut moravských měst z 18. století. Závěrem lze říci, že vydání katalogu Mitrovského sbírky je důležitý editorský čin, který přinese mnoho zajímavých informací a upřesnění k dějinám Moravy.

Václav Bartůšek

